

# ПОЛОЦК У НАС ОДИН, НО ПОСЛЕ „ДАЖЫНАК“ ЖИЗНЬ НЕ ОСТАНОВИТСЯ

В субботу, 22 июня, премьер-министр встречал Полоцк. Визит в древний город Геннадий Новицкий начал с посещения Софийского собора.

Глава правительства подробно ознакомился с историей собора, послушал органическую музыку, побывал у Борисова камня, что установлен у стен Софии, оценил состояние древнего храма и убедился: необходим срочный ремонт фасада, благоустройство прилегающей территории.

Правительственный кортеж совершил круг почета у памятника преподобной Евфросинии Полоцкой. В Спасо-Евфросиньевском монастыре у воссозданного Креста св. Евфросинии проникновенными словами высокого гостя на добрые дела напутствовал епископ Полоцкий и Глубокский Феодосий. Премьер-министр ознакомился с ходом реставрационных работ одного из корпусов Иезуитского коллегиума, на трех этажах которого разместится картинная галерея.

Во время оперативного штаба по оказанию помощи пострадавшим хозяйствам и координации усилий центра и региона по подготовке объектов города к проведению республиканского фестиваля-ярмарки “Дажынкі-2002” в Полоцком горисполкоме Геннадий Новицкий отметил: открытие галереи станет лучшим отчетом правительства Президенту о проделанной работе.

В целом городу для выполнения программы подготовки к “Дажынкам” необходимо три миллиарда рублей. Третья часть названной суммы предусмотрена республиканским бюджетом. Однако Полоцк пока ни копейки не получил из Минска. Работы идут благодаря усилиям местной власти и облисполкома. Геннадий Новицкий искренне признался: его радует, что Полоцк сегодня похож на большую стройплощадку, но главное — все начатое довести до конца. Без помпезности и сиюминутных решений. Если речь идет о ремонте фасадов жилых домов, как подчеркнул премьер, значит, ремонт должен быть рассчитан лет на 25—30, а не на год-два. О состоянии инженерных сетей и развитии коммуникаций также следует думать на перспективу, укладывая асфальт или тротуарную плитку (что, собственно говоря, и делают в Полоцке, в этом лично убе-

дился премьер).

Геннадий Новицкий обещал городу бюджетный миллиард и в ближайшие дни обратиться к Президенту с предложениями о выделении еще двух миллиардов рублей. Правда, напомнил подходы Президента к использованию бюджетных ассигнований и поставил задачу найти любые пути по снижению затрат минимум в полтора раза.

По словам председателя горисполкома Владимира Точило, Полоцку в первую очередь необходимы средства для ремонта и реконструкции центрального стадиона “Спартак”, площади Свободы с прилегающими к ней зданиями и территорией, а также для завершения строительства железнодорожного вокзала, реконструкции автовокзала. Полоцк многое делает сам. Как сообщил мэр города, в благоустройстве привокзальной площади, например, будут участвовать пятнадцать местных субъектов хозяйствования. Но помочь республике нужна как воздух...

“В Полоцке в этом году мы решаем триединую задачу: благоустройство, восстановление памятников архитектуры, подготовка к празднику тружеников сельского хозяйства. Полоцк у нас один, но после “Дажынк” жизнь не остановится, все необходимо делать основательно и качественно. А кто так работает, тому и помогать хочется. Уезжаю с определенными обязательствами, которые дал на заседании штаба”, — сказал журналистам Г. Новицкий.

Делясь впечатлениями от посещения хозяйств области, премьер не скрывал, что во многих из них он увидел удрочающую картину. Засухой уничтожены около 40 процентов сельскохозяйственных площадей, пострадали восемь районов. На совещании в Полоцке правительством принято постановление о безвозмездном выделении сельскохозяйственным организациям нефтепродуктов, оказании помощи с целью минимизации потерь в хозяйствах, пострадавших от засухи. Паники среди людей, как сказал Г. Новицкий, нет. Наоборот. Настроение рабочее и у сельчан, и у местных властей. Значит, “Дажынкі-2002” в Полоцке обязательно состоится. При любой погоде.

Ольга ЧЕСНОВИЦКАЯ.